
 

 

 

 پاسخ تشریحی آزمون کارشناسی رسمی

 

 الکترونیک مخابراترشته دادگستری 

 

 98سال 
 

 مولفین: 

 )برق(  مهندس محمد کریمی 

 مهندس صنم سهرابی )برق( 

 

 

 



 

 در خصوص مفهوم فازور در یک مدار الکتریکی، کدام مورد صحیح نیست؟  (1 پرسش 

 ، دارای فازور است. sin ωtالف( تابع 

 اطلاعات اندازه و فاز است. ب( فازور، کمیتی است که حاوی 

 است.  φ)t + ωcos(mA، فازور سیگنال ωjemA = Aج( عبارت 

 شوند.د( روابط فازوری، تنها در حالت دائمی سینوسی مدار استفاده می

گزینه های الف، ب و د در خصوص روابط فازوری صحیح است. در مورد گزینه ج، فازور یک سیگنال سینوسی با دامنه    پاسخ( 

(Am ( و فاز )φ )( آن نمایش داده می شود نه با فرکانس زاویه ایω .) صحیح است.  جگزینه 

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

   کدام است؟  iو  vرو، رابطه بین در مدار الکتریکی روبه (2 پرسش 
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 در گره بالایی:  KCLدرنظر بگیریم، با اعمال  xiاهمی را  2اگر جریان عبوری از مقاومت  پاسخ(
 KCL: 

x x x x
i V i i i V+ =  = −2 2   

 از طرفی : 
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 در حلقه بیرونی: KVLبا اعمال 

x x
V i v v V i i i v i− + +  + =  = − − = − −  = −
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 صحیح است. الفگزینه 
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 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

 ، چند آمپر است؟ Iرو، مقدار جریان در مدار روبه (3پرسش 

 

25ج(    1ب(    2الف( 
6

8د(     
3

 

 ها را مشخص می کنیم:   KVLابتدا مسیر  پاسخ(

 
 زده و تفاوت جریان دو مش را نیز می نویسیم: KVLدر حلقه بزرگتر، یک 
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 صحیح است. د گزینه

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان  

   کدام است؟  sI/oIدر مدار زیر، نسبت  (4پرسش 
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 9/0د(    8/1ج(   6/3ب(    2/7الف( 

 نویسیم:تقسیم جریان می 1در گره   iابتدا برای جریان  پاسخ(
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 می زنیم: KCLیک  2اهمی تقسیم می شود،در گره  10بین دو مقاومت  6iبا توجه به اینکه جریان  

o o
i i i i i i+ = +  =6 3 4  

 بدست می آوریم:  siرا برحسب  oiحال مقدار 
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  صحیح است. بگزینه 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

شود. اگر بخواهیم در لحظه قطع  قطع می  = 0tبرای مدت طولانی وصل بوده و در لحظه  Kدر مدار زیر، کلید  (5پرسش 

   ، چند ولت است؟ xVای در کلید زده نشود، مقدار ولتاژ منبع شدن، جرقه



 

 

 3د(    6ج(    12ب(    24الف( 

ای نداشته باشیم، باید ولتاژ دوسر کلید با هم برابر باشد. درنتیجه، نباید جریانی از  برای اینکه در زمان باز شدن کلید جرقه  پاسخ(
با منبع عبور کند. از طرفی چون جری نباید تغییر ناگهانی داشته باشند مقاومت سری  ان سلف ها درزمان قبل و بعد قطع کلید 

مدار درحالت پایدار بوده وسلف ها در حالت دائمی خود)اتصال کوتاه(  قرار می گیرند. درنتیجه مدار در     = 0t-بنابراین، در زمان  
 زمان قبل از قطع کلید به شکل زیر خواهد بود: 

 
 در حلقه شامل دو سلف، خواهیم داشت:  KVLبا اجرای 
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 باشد: ولت می 6ولت است، یعنی ولتاژ شاخه وسط هم  6ر در لحظه صفر چون  ولتاژ روی شاخه ها براب
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 صحیح است.ب  گزینه

VX
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 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

  باز شده است.(  = 0tهای مثبت کدام است؟ )کلید در لحظه در مدار زیر، ولتاژ دو سر خازن برای زمان (6 پرسش 

 

)الف(  )tI e−−1    )ب( )tI e−+1   )ج
te−−1    )د

tIe−− 

 آوریم که به صورت زیر است:در این سوال، پاسخ کامل را برای ولتاژ دوسر خازن بدست می پاسخ(

                                                                            ( ) ( ) ( ) ( )( )
( )0t

τ
0t e

t

C C C CV V V V t 
−

−+= − −                                                                                          

ابتدا منبع مستقل را صفر کرده )منبع جریان مدار باز می شود(، مقاومت دیده شده از    tبرای محاسبه  است.    0t  =0در این مدار   
 آوریم که برابر است با:  دوسر خازن را بدست می

R = 1Ω 

 بنابراین ثابت زمانی برابر خواهد بود با:   

F s =  =1 1 1  

شود و چون مدار به حالت  برای محاسبه مقدار اولیه ولتاژ، کلید قبل از زمان صفر بسته بوده، پس منبع جریان، اتصال کوتاه می
تواند تغییر ناگهانی داشته . از طرفی چون ولتاژ دوسر خازن نمی   CV)0- = (0شود و  دائمی خود رسیده پس خازن مدار باز می

 . V0(CV = (+C)0- = (0باشد، درنتیجه 

 رسد. شکل زیر را خواهیم داشت: ، کلید باز بوده و مدار به حالت ماندگار می CV)∞(محاسبه مقدار برای 

 
 کند:بنابراین خازن مدار باز بوده و تمام جریان از مقاومت عبور می

VC(∞) = 1Ω×I = I (v)   
 آوریم:حال مقادیر محاسبه شده را در رابطه زیر جاگذاری کرده و پاسخ کامل مرتبه اول مدار را بدست می
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 .  صحیح استالف  گزینه 

 ید )بدون کد( تماس بگیر  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

   کدام است؟  i(t)در مدار زیر، در حالت دائمی سینوسی، جریان  (7 پرسش 

 

 cos (t -  √2°45(دcos (t +   √2   )°45(ج(   sin t2ب(   cos t2الف( 

 کنیم:رسم می ω= 1ابتدا مدار معادل را در حالت فازور و با  پاسخ(

 

C
X j

jC j
= = = − 

1 1           
L

X jL j= =   

 خواهیم داشت:   1در مش  KVLبا اعمال 
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 خواهیم داشت:  2در مش  KVLبا اعمال 
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 را بدست آوریم:  iبرای محاسبه پاسخ در حوزه زمان، می بایست دامنه و فاز فازور  

2cos t 1F
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1Ω
i



 

j
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j
= =  =
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( ) ( )i j j i i = − +  = −  =2 1 90 45 45  
 درنتیجه جریان در حوزه زمان برابر است با:

cos( )i t= +2 45  

 . صحیح است. جگزینه 

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

   رو، ولتاژ دو سر خازن کدام است؟ در مدار روبه (8 پرسش 

 

)الف(  )te u t−

)ب(    )te u t−2   )ج( )tte u t−

)د(     )tte u t−2 

 کنیم: ابتدا مدار معادل شکل زیر را در حوزه فرکانس رسم می پاسخ(

 
 آوریم: سپس با استفاده از تقسیم جریان، مقدار جریان عبوری از خازن را بدست می
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 ولتاژ دوسر خازن در حوزه فرکانس برابر است با: 
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 بریم:با استفاده از رابطه عکس تبدیل لاپلاس ولتاژ بدست آمده را به حوزه زمان می
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 صحیح است. دگزینه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7عدد  برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه،

  کنند؟ کدام یک از چهار منبع زیر، در شکل توان جذب می (9پرسش 

 

 1vد(    1iج(    2vب(    2iالف( 

  10آمپری و  2ولتی،  8با توجه به اینکه جذب توان مستلزم این است که جریان به سر مثبت منبع وارد شود، تمامی منابع  پاسخ(

آمپری از این گره توان تحویل    4دهند )جریان از سر مثبت آنها خارج می شود(، اما منبع جریان  ولتی به گره بالایی توان تحویل می

 . صحیح است  الفگزینه شود.( بنابراین، آن وارد می گیرد. )جریان از سر مثبتمی

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

   ، چند آمپر است؟ iجریان  (10 پرسش

1i = 2A
2i = -4A

2V = 8V

1V = 10V مابقی مدار
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 خواهیم داشت:   1در گره  KCLبا انجام  پاسخ(

 
2 2x xi i i i+ =  = −   

 خواهیم داشت:  2در گره  KCLبا انجام 

1 18 8 2 6xI i i I i= + = + −  = +  

 بزنیم: KVLحال اگر در حلقه نشان داده شده در شکل یک 

( )I i i i i i i− + + +  =  − + + + + =  = −1

2
10 2 4 3 0 10 2 6 4 3 0

9
 

 .صحیح است بگزینه 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

   ، چند اهم است؟ bو  aدر مدار زیر، مقاومت دیده شده از دو سر ( 11 پرسش 
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 :1در گره  KCLبا اجرای  پاسخ(

 
x x

i i v= +1 3  

 بزنیم: KVLحال اگر در مش نشان داده شده، یک 

( )
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 .صحیح است د گزینه بنابراین،  .آیدکه معادل تونن مدار بدست می 

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

  یک مقاومت، به صورت شکل زیر است. این مقاومت، کدام ویژگی زیر را ندارد؟  v – iمشخصه ( 12پرسش 



 

 

 د( تغییرپذیر با زمان   ج( غیرخطی   ب( دوطرفه    الف( پسیو 

مقاومت یک قطعه الکتریکی پسیو )مصرف کننده توان است نه تولید کننده( بوده و با توجه به نمودار داده شده چون به    پاسخ(

پس دوطرفه  (،  توان از هر دو جهت در مدارهای الکتریکی قرار دادمیازای مقادیر مثبت و منفی ولتاژ و جریان دارای مقدار است )

ثابت است، بنابراین مقاومت  0Iجریان فقط در قسمتی خطی بوده و مثلا بازای مقادیر بزرگتر از   –باشد. همچنین نمودار ولتاژ  می

 . صحیح است د گزینه باشد. بنابراین، غیرخطی است. از طرفی با توجه به نمودار فوق مقدار مقاومت تابعی از زمان نمی

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

  ثابت زمانی شکل زیر، چند ثانیه است؟  (13 پرسش 

 

 2د(    5/2ج(    5ب(    10الف( 

 

خواهد بود. با توجه به اینکه فقط یک    t=RCباشد به صورت  ثابت زمانی مدار فوق چون شامل خازن و مقاومت می  پاسخ(
 خازن در مدار داریم فقط لازم است که مقاومت معادل از دید خازن را بدست آوریم. 

  tiو   tvکنیم. حال باید رابطه بین ( را در محل خازن به مدار وصل میtvابتدا منابع مستقل را صفر قرار داده و منبع ولتاژ تست )
 را محاسبه کنیم. 



 

 
 آوریم. ها را بدست میبرای این کار ابتدا رابطه بین جریان
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 می زنیم:  KVLبنابراین در حلقه بزرگ یک  
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 کوچک خواهیم داشت:  در حلقه KVLبا اعمال 
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 مقدار مقاومت دیده شده از دوسر خازن برابر مقاومت تونن می باشد. بنابراین ثابت زمانی برابر است با:  

RC F s =  =  =
5

2 5
2

 

 . صحیح است بگزینه 

 رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید بسته 

  چند اهم باشد تا حداکثر توان به آن انتقال یابد؟  Rدر مدار زیر،  (14پرسش 



 

 

 20د(     15ج(    10ب(    5الف( 

 
 ابتدا  منابع مستقل را صفر کرده و ولتاژ آزمون را به جای مقاومت بار قرار می دهیم. پس شکل زیر را درنظر می گیریم: پاسخ(

 
 می زنیم:   KVLحال مقاومت دیده شده را بدست می آوریم. بنابراین در حلقه بدست آمده یک 

t x x t x

t t

x t

v i i v i
v i

i i

− + +  =  =
 =

=

5 10 0 15
15   

اهم است که مطابق با قضیه انتقال حداکثر توان،   15با توجه به رابطه بدست آمده، مقدار مقاومت تونن از دید مقاومت بار برابر   

 . صحیح است جگزینه اهم باشد تا بیشترین مقدار توان را دریافت کند. بنابراین،  15مقدار مقاومت بار باید برابر 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

کند. به وسیله طناب، مطابق شکل زیر، شود و حرکت نمی برق وصل شده، دچار لرزش مییک موتور تکفاز به   (15 پرسش 

   تواند باشد؟ روتور را چرخانده و موتور روشن شده است. عیب موتور، کدام مورد نمی

12A 3A10 LR

X5i

Xi



 

 

 انداز ضعیف شده است. پیچی راه ب( سیم    الف( بلبرینگ گریپاژ کرده است.

 گیرد.د( خازن ضعیف شده و یا در مسیر جریان قرار نمی    شده است.   انداز قطعپیچی راه ج( مسیر سیم

فاز میدان ضربانی با  باشد. در موتورهای تکفاز، ایجاد میدان دوار در داخل استاتور میعامل چرخش در موتور القایی سه   پاسخ(

تنهایی قادر به ایجاد حرکت چرخشی نیست. بنابراین برای ساخت موتور القایی  شود؛ که به پیچ ایجاد میاز سیم   ACعبور جریان  

های مساوی تشکیل شده است که  فاز، از دو میدان دوار با اندازه فاز باید بتوان میدان دوار ایجاد کرد.  میدان ضربانی موتور تک تک

انداز و چرخش روتور در یک جهت، یکی از دو میدان بر دیگری غلبه  با کمک دستگاه راه گرد است.گرد و دیگری چپیکی راست

فاز، باید بین  شود که روتور در آن جهت بچرخد. به عبارت دیگر، برای ایجاد چرخش در موتورهای القایی تککرده و باعث می

چنانچه رخ داده باشند، حتی با چرخش د    تا ب    جاد نمود. موارد انداز( آن اختلاف فاز ایپیچ کمکی )یا راهپیچ اصلی و سیمجریان سیم

 . پاسخ مورد نظر استالف  افتد. گزینهاندازی اتفاق نمیموتور نیز عمل راه 

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

   های جریان مستقیم چیست؟ العمل آرمیچر در ماشین منظور از عکس (16 پرسش 

   الف( تداخل دو میدان طولی و عرضی مغناطیسی 

 های اصلی غناطیسی توسط قطب ب( ایجاد میدان م

  جا شدن جاروبک از یک تیغه به تیغه دیگر ج( عمل جابه

 ها  جایی میدان عرضی آرمیچر توسط میدان طولی قطبد( جابه

ای که بین این دو قطب )عمود بر میدان طولی( »میدان طولی«، میدان مغناطیسی بین دو قطب غیرهمنام بوده و صفحه  پاسخ(

پیچ در صفحه مذکور قرار گیرد، هیچ  گذاری این است که چنانچه یک سیمنامند. دلیل این نام گیرد را »صفحه خنثی« میقرار می



 

نامند. های اطراف یک هادی را »میدان عرضی« میپیچی سیموسیلهدان ایجادشده به شود. همچنین، میولتاژی در آن القا نمی

های طولی و عرضی بر روی هم؛ که باعث جابجایی صفحه خنثی  ، عبارت است از تاثیر میدانDCالعمل آرمیچر« در موتور  »عکس

 . صحیح استالف  گردد. گزینه می

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

کند. سرعت چرخش  درصد کار می 5ولت و لغزش  380هرتز، ولتاژ  60فرکانس  قطب با  4یک موتور الکتریکی  (17 پرسش 

   است؟  RPMروتور، چند 

 855د(    900ج(    1680ب(   1710الف( 

 آوریم:      ابتدا سرعت سنکرون را بدست میپاسخ( 

                               s
s

120f 120 60
n 1800rpm

P 4


= = = 

پس داریم:     
s

m
m

s m
m

n n 1800 n 5
s m100% 100% 5% 18 100 1800 n n

n 1800 100
710rp

− −
=  =  = → =→  = − 

 .صحیح استالف  گزینه

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

  کدام مورد در خصوص سکسیونر در شبکه برق، صحیح نیست؟  (18پرسش 

های زمین و الف( استفاده از اینترلاک مکانیکی و یا الکتریکی، جهت حصول اطمینان از باز بودن سکسیونر در زمان عملکرد تیغه

 شود. بالعکس استفاده می

 ای ارتباط دهنده مکانیکی برای هدایت بهتر جریان تجهیزات شبکه است. ب( سکسیونر، وسیله 

 توان قطع کرد.قدرت را نمی  ج( به کمک سکسیونر، جریان ترانسفور ماتور های کم

 کند. د( سکسیونر، تجهیزاتی را که فقط زیر ولتاژ هستند، از شبکه جدا می 

گیرند. های توزیع استفاده شده و برای قطع جریان نامی مورد استفاده قرار میزیر بار، در شبکهاز سکسیونر قابل قطع    پاسخ(

ها با سرعت بالایی انجام  صورت دستی بوده و با استفاده از نیروی فنر، قطع و وصل آن مکانیزم عملکرد این نوع سکسیونرها به 

برای قطع و  می بار،  قابل قطع زیر  ترانسفورماتورهای کموصل کابلشود. همچنین سکسیونر  های قدرت و شبکههای خروجی 



 

شود و این تجهیز شده با سکسیونر انجام میشود. از طرفی، حفاظت از تجهیزات، توسط فیوز سریای و مسدوداستفاده میحلقه

 قابلیت قطع جریان خطا را ندارد. 

 . صحیح استج  گزینه

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

ترتیب، چند متر هیئت دولت، به 1394صورت زمینی، براساس مصوبه سال کیلو ولت به  63و   20حریم خطوط  (19 پرسش 

 9و  5/3د(   11/ 9و  5/3ج(   8و  1/2ب(   9/11و  1/2الف(  است؟ 

یر آورده شده است: زحریم زمینی برای ولتاژهای مختلف در جدول پاسخ(   

ردیف ولتاژ              

 ولتاژ حریم 

1000کمتر از   

 ولت 

20ولت تا   1000  

کیلوولت    

33  
 کیلوولت 

63  
 کیلوولت 

132  
 کیلوولت 

230  
 کیلوولت 

400  
 کیلوولت 

765  
 کیلوولت 

 

متر 3/1 ( aحریم زمینی ) متر  1/2  متر  5/3  متر   8  متر   9  متر  9/11  متر   14  متر   25    

   .صحیح استب   طبق جدول فوق، گزینه پاسخ(

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

   کیلو ولت، چند درصد است؟  20متوسط هوایی در مناطق شهری حداکثر افت ولتاژ در شبکه توزیع فشار  (20 پرسش

 2د(    3ج(    4ب(    5الف( 

 . صحیح است دگزینه  است.  %4و در مناطق روستایی  %2های فشار متوسط هوایی، در مناطق شهری حداکثر افت ولتاژ مجاز در شبکه پاسخ(

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7بدون حتی یک ریال هزینه، عدد برای قبولی 

صورت  انرژی ذخیره شده در سیستم بهدر یک سیستم مغناطیسی تک تحریکه، عبارت  (21 پرسش 

( , ) ( )fw i x x i= +

3
2 21

بر قسمت  ، متغیر مکان است. مقدار نیروی واردxپیچی تحریک و ، جریان سیم iاست که  

 «( 21» 98-)د.ل متر، برابر با چند نیوتن است؟   = 1/0xآمپر و  5متحرک به ازای جریان 



 

 40د(   25 5√ج(    45ب(   22 5√الف( 

 با توجه به رابطه نیرو برحسب جریان داریم: پاسخ(

( ) ( )
fW

F x i x i
x x

 
= = + = +

 

3 3
2 2 21 2 1  

 با قراردادن مقادیر جریان و مکان داریم:  حال  

( / )F N= + =

3
22 1 0 1 5 55  

 .صحیح است الفگزینه 

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستت رایگان محصولا

f، از رابطه  RPM 600باری یک ژنراتور شنت در سرعت  ولتاژ بی (22 پرسش 

f

I
E

I
=

+

384

4
  fIآید که در آن،  به دست می  

با  RPM 800اهم است. این ژنراتور در شرعت  50اهم و مقاومت میدان شنت  25/0جریان تحریک است. مقاومت آرمیچر 

العمل آرمیچر، نظر کردن از عکسکند. در این حالت، با ضرفولت، باری را تغذیه می 240آمپر و ولتاژ ترمینال  80جریان آرمیچر 

   ، برحسب اهم، کدام است؟ adj(R(مقدار مقاوت متغیر در مدار تحریک شنت 

 8د(    9ج(    10ب(    12الف( 

دانیم ولتاژ داخلی با سررعت ماشرین رابطه  کنیم. میبا توجه به سررعت کاری ماشرین اصرلای می ی ولتاژ داخلی راابتدا رابطه  پاسخخ(
  مستقیم دارد؛ درنتیجه:

              800rpm 600rpm f f
a a

f f

384I 512I800 800
E E  

600 4 I 600 4 I
=  =  =

+ +
 

 کنیم:سپس با استفاده از روابط مداری حاکم بر ژنراتور شنت، ولتاژ داخلی را محاسبه می

( )a t a a 240 0.25 80 260vE V R I = ++ = = 
  ، مقدار جریان تحریک برابر است با:v260برای ایجاد ولتاژ 

                800rpm f
a f

f

512I
E 260 I 4.12A

4 I
= = → =

+
 

 شود:صورت زیر حاصل میو برای این جریان تحریک، مقدار مقاومت تنظیم به



 

adj

adj af j

t

d

f

V 240
I

R
R 8.2

R R
4.12

50
= =

+
→ →

+
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 . صحیح استد  گزینه

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

اهم است. این موتور در بار   1/0ولتی، مجموع مقاومت آرمیچر و مدار تحریک سری  220در یک موتور سری   (23 پرسش 

 تقلیل می  یابد، %25بار به  چرخد. سرعت موتور وقتی که گشتاورمی RPM 520آمپر جریان کشیده و با سرعت  120کامل، 

   نظر شود.( صرف آرمیچر، العملعکس  و است؟ )از اشباع RPMچند  با برابر

 1020د(    1040ج(    1070ب(   1080الف( 

 طبق روابط مداری حاکم بر موتور سری، برای حالت اول )بار کامل( داریم: پاسخ(

( ) ( )a a1a1 t sE v220 0.1 50R 215 V R I+ =  == − −  

 ی گشتاور برحسب جریان آرمیچر در موتور سری داریم:همچنین با توجه به رابطه

         s s s aN I N I 2
a s ak  I k N I

= =
 =  ⎯⎯⎯⎯⎯→ = 

 پس داریم:
                                   

2 2

a2 a22
a2

1 a1

I I
0.25 I 25A

I 50

   
= → = → =   

    
 حال با توجه به روابط حاکم بر موتور سری، برای حالت دوم داریم:

            ( ) ( )a a2a2 t s 220 0.1 25 217.5vE  V R R I+ = −− = = 
 شود:مقدار سرعت با توجه به روابط زیر حاصل می

 s s s aN I N Ia2 a2 a22 2 2 2
2

a1 1 1 a1 a1 1

E E In n n217.5 25
n 1053rpm

E n E I n 215 50 520

= =
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = → = → =


 

 .صحیح استب  گزینه

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 



 

برابر گشتاور بار کامل و   5هرتز متصل است، گشتاور حداکثر  60قطب که به شبکه  4فاز در یک موتور القایی سه (24 پرسش 

حداکثر، برابر با کدام  نظر کردن از مقاومت استاتور، لغزش در گشتاور برابر گشتاور بار کامل است. با صرف 2گشتاور راه اندازی 

  (3√  =73/1، 21√   =58/4، 2√   =41/1مورد است؟ )

 15/0د(    21/0ج(    6/4ب(   4/ 79الف( 

 های مساله داریم: طبق داده  پاسخ(

                                         maxest

fl fl

2      ,      5


= =
 

 

 با تقسیم عبارت اول بر دوم داریم:

                                  
max

st

e

0.4


=


 

 اندازی برابر با یک است، داریم:حال طبق نکته بالا و با توجه به اینکه مقدار لغزش در راه

max

st
max

maxe

max

2
0.4 s 0.21

s1

s 1







= = → =


+

 

 .صحیح استج  گزینه

 س بگیرید )بدون کد( تما 90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

است. تلفات  RPM  675 کیلووات و سرعت آنهرتز، برابر   50قطب،  8فاز،  3توان ورودی یک موتور القایی  (25 پرسش 

کیلووات است. توان    2/1کیلووات و تلفات مکانیکی )چرخشی( برابر  5/0کیلووات، تلفات هسته برابر  5/1مسی استاتور برابر 

   خروجی خالص موتور، چند کیلووات است؟ 

 50د(    49ج(    53ب(    51الف( 

  نیم:کابتدا سرعت سنکرون را محاسبه میپاسخ( 

           s
s

120f 120 50
n   750rpm

P 8


= = = 

  حال برای لغزش داریم:

                  
s

msn n 750 675
  0.1s

n 750
= =

− −
= 



 

s  همچنین با توجه به دیاگرام پخش توان در موتور القایی داریم:
in coreag cu 60 1.5 0.5 58kWP P P P= − − = − − = 

 توان محاسبه کرد:میبا استفاده از لغزش و توان فاصله هوایی، مقدار تلفات روتور را 

                 r
cu ag 0.1 58 5.8kWP sP =  == 

 حال مقدار توان خروجی برابر است با:

                             r
out ag mechcu 58 5.8 1.2 51kWP P P P= − − = − − = 

  صحیح است.الف  گزینه

 از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید سته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را ب

کیلووات است. درصد راندمان  5، تلفات آهنی در بار نامی، برابر KVA 120در یک ترانسفورماتور تک فاز  (26 پرسش 

ماکزیمم که در 
 3 

4
 دهد، کدام است؟ بار نامی رخ می 

 90د(    95ج(    85ب(    92الف( 

 ها( برابر باشند. پس داریم:پیچدهد که تلفات ثابت )هسته( و متغیر )سیمراندمان ماکزیمم در شرایطی رخ می پاسخ(
 

            cu coreP

sLoss core cu

P 5kW

Lo sP 10kWP P P
= =

⎯⎯⎯⎯⎯→= + = 
بار نامی اسرت. همچنین توجه داریم که راندمان ماکزیمم در ضرریب توان واحد  %75همچنین اشراره شرده اسرت که توان خروجی،  

              دهد. یعنی داریم:رخ می
              nout kS cos 0.75 120 1 90kWP =  =   = 

 پس: 

                                      out

out Loss

P 90
0.9

P P 90 10
 = = =

+ + 

 .صحیح استد  گزینه

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

   ، کدام مورد صحیح نیست؟ P – Nدر اتصال یک قطعه الکترونیکی  (27 پرسش 

 شود.متصل می  Nو ولتاژ منفی به نیمه هادی  Pالف( در اتصال بایاس مستقیم، ولتاژ مثبت به نیمه هادی 

 ها هستند. های بار منفی یا همان حفره، حاملP – Nب( عامل ایجاد جریان در قطعه الکترونیکی 



 

 دهد.ج( در اتصال بایاس معکوس، نیمه هادی مقاومت الکتریکی بزرگی از خود نشان می

 یابد.، عرض ناحیه تهی افزایش میP – Nد( با اعمال ولتاژ معکوس به قطعه الکترونیکی 

صحیح می باشد. اما در گزینه ب می بایست به این نکته توجه شود که    P-Nهای الف، ج و د در مورد پیوند    گزینه   پاسخ(

 . صحیح است بگزینه باشند. بنابراین، ها حامل بار منفی میها، حامل بار مثبت بوده و الکترونحفره

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

 کدام مورد در خصوص مدارهای الکترونیکی، صحیح نیست؟   (28 پرسش 

 شود.ها، برای حذف ریپل ولتاژ استفاده میسوسازهای سلفی در خروجی یکالف( از صافی

 درصد است.  80درصد و یکسوکننده تمام موج،  40موج، حداکثر ب( بازده یکسوکننده نیم 

 شود.خروجی مدار، از دیود زنر استفاده می کننده ولتاژ، معمولًا درج( در مدارات ساده تنظیم

  mV2با دامنه حداکثر    DC، یک ولتاژ خروجی  mVتوان از یک ولتاژ سینوسی با دامنه  د( با استفاده از یک مدار دو برابر کننده، می

 تولید کرد. 

با دامنه کم( داریم که برای حذف    acهمراه با ریپل )یک ولتاژ    DCگزینه الف: در خروجی یکسوساز، یک شکل موج    (اسخ پ
آن، از صافی خازنی استفاده می کنیم. این صافی درواقع یک فیلتر پایین گذر است که مانع رسیدن فرکانس های بالا به خروجی 

 می شود.
 موج که از دو دیود تشکیل شده، به صورت زیر است:نیمگزینه ب: رابطه توان برای یکسوساز 

2 2

4 4
%40 / 5

( )

L

L f

R

R R


 
=  

+
 

 مقاومت دیود در بایاس مستقیم و مقدار کمی است.  Rfمقدار بار و  RLکه  



 

 
توانی  کند، دارای  با توجه به شکل، یکسوساز تمام موج  که قسمت مثبت شکل موج را عبور داده و قسمت منفی را معکوس می

 درصد است.  80موج می باشد و برابر دوبرابر توان یکسوساز نیم
های  کنندهدهد بنابراین معمولًا در قسمت خروجی تنظیمگزینه ج: دیود زنر در بایاس معکوس تقریباً ولتاژ ثابتی را از خود نشان می

 شود.  ساده از دیود زنر استفاده می

توان از یک ولتاژ ورودی سینوسی با داشتیم که با استفاده از مدار دوبرابر کننده ولتاژ می  گزینه د: در قسمت دوبرابر کننده ولتاژ

توان از این مدارات بهره  تامین نمود. همچنین برای چند برابر کردن ولتاژ می mm2برابر  DCیک ولتاژ خروجی  mVدامنه حداکثر 

 . صحیح است الفگزینه برد. بنابراین،  

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

    کدام است؟  Vo/Viاست. مقدار  ΩK 50=  iehو   = ccV ،100β  =10مدار زیر، در  (29 پرسش 

 

 15د(    20ج(    22ب(    25الف( 

 با قرار دادن مدل سیگنال کوچک ترانزیستور خواهیم داشت:  (پاسخ 



 

 
 در حلقه ورودی و محاسبه ولتاژ خروجی خواهیم داشت:  KVLبا اعمال 
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 .صحیح است الفگزینه 

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

کیلواهم و هر دو منبع  5ها شود. همه مقاومتآل فرض میامپ ایدهدر مدار زیر، ولتاژ خروجی کدام است؟ )آمپ (30 پرسش 

 ولت هستند.(   DC ،10ولتاژ 

 

 50د(    40ج(    20ب(    10الف( 

کننده در این مدار هم در پایه منفی و هم در پایه مثبت، منبع ولتاژ داریم، بنابراین ولتاژ خروجی مجموع ولتاژ در حالت تقویت   پاسخ(
 کننده منفی برابر است با :  مثبت و منفی بوده و از جمع آثار استفاده می کنیم. ولتاژ خروجی ناشی از تقویت



 

 
 در پایه منفی خواهیم داشت:   KCLهای مثبت و منفی با هم برابر هستند، پس با اعمال  آل، ولتاژ پایهعملیاتی ایدهکننده  در تقویت
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 زنیم:می KCLیک  Aحال در نقطه 
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 کنیم:کننده مثبت را محاسبه میحال مقدار ولتاژ خروجی ناشی از تقویت 

 
در پایه منفی خواهیم   KCLهای مثبت و منفی با هم برابر هستند، پس با اعمال آل، ولتاژ پایهکننده عملیاتی ایدهدر تقویت

 داشت: 
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 زنیم:می KCLیک  Aحال در نقطه 
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 باشد: ولتاژ خروجی برابر مجموع این دو ولتاژ می 

1 2 10 50 40O O O OV V V V v= + = − +  =  

 . صحیح است جگزینه 

 )بدون کد( تماس بگیرید  60209000برای مشاوره رایگان با شماره 

  ، کدام است؟ (IGBT)ترین خصوصیت ترانزیستور دوقطبی با گیت عایق شده مهم (31 پرسش 

 الف( امپدانس ورودی نسبتاً کمی دارد.

 شود.کم استفاده میهای خیلی ب( در توان

 فرکانس بالا، کاربرد زیادی دارد.  یج( در مدارات مخابرات

 های زیاد در مدارات قدرت را دارد.د( قابلیت سوئیچینگ جریان

به عنوان یک سوئیچ   است  کهقدرت  )ت انزیستور( جزو نیمه هادی IGBT ترانزیستور دو قطبی با درگاه عایق شده یا پاسخ(

 .صحیح است دگزینه   گردد. در دستگاههای جدید برای بازده بالا و سوئیچینگ سریع استفاده می والکترونیکی استفاده میشود 

 رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید بسته 

 است؟  BJTنسبت به ترانزیستور  FETکدام مورد، بیشترین مزیت ترانزیستور  (32 پرسش 

 است.  BJTخیلی بیشتر از ترانزیستور   FETالف( میزان نویزپذیری ترانزیستور  

 خیلی بیشتر است. BJTنسبت به ترانزیستور  FETب( مقاومت ورودی ترانزیستور 

 حساسیت کمتری به تغییرات حرارتی دارد. BJTنسبت به ترانزیستور  FETج( ترانزیستور 

 کند. ، با ولتاژهای خیلی کم به راحتی کار میBJTنسبت به ترانزیستور  FETد( ترانزیستور 

 مقایسه کنیم :  BJTبا  را  FET اگر ترانزیستور  پاسخ(

 جریان خروجی توسط ولتاژ ورودی.  FETولتاژ خروجی توسط جریان کنترل می شود اما در    BJTدر  •

 چنین نیست.  BJTبسیار بالا بوده در حالی که در  FETامپدانس ورودی  •

• BJT  نویزپذیری بالایی دارد اما درFET .نویزپذیری پایین می باشد 



 

 با افزایش دما می باشد. DSSIبهتر است که بدلیل کاهش  FETپایداری دمایی در  •

 .صحیح است بگزینه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

، رخ  iVبه ازای چه مقادیری از   Vo/Viآل بودن دیودها، نقاط شکست منحنی   در شکل زیر، با فرض ایده (33 پرسش 

   دهد؟ می

 

 iV =  2و  iV  =5ب(    iV  =-1و  iV  =5الف( 

 iV =  0و  iV  =3د(    iV =  0و  iV  =2ج( 

روشن شده و مدار معادل به   1Dبرای مقادیر منفی هیچ کدام از دیودها روشن نمی شوند. برای مقادیر مثبت ابتدا دیود  پاسخ(

 صورت زیر خواهد بود:
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 :خاموش خواهد بود 2Dکوچکتر از کاتد آن است(، دیود  2D ولت باشد )آند دیود 1کوچکتر از  AVتا زمانی که 
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 نیز روشن شده و مدار معادل به صورت زیر خواهد بود:  D2ولت باشد، دیود  2بزرگتر از  Viحال اگر  



 

 
 می زنیم: KCLیک  Aدر نقطه 
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 ولت شکست دارد.  2به صورت زیر است و در دو مقدار صفر و   Vo-Viبنابراین نمودار  

 

 .صحیح است جگزینه 

 رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستآزمون در محصولات محصولات رایگان 

  رو، کدام است؟ با فرض ترانزیستورهای یکسان، مقاومت ورودی مدار روبه (34 پرسش 



 

 

 Rfef + h2+ ( ieh2(ب(   )fe+ h 1+ ( ie)hfe+ h 2)(R)2الف( 

 ie(h2 (R +د(     )hfe+ h 2)(R) ie +ج( 

 مدار را رسم می کنیم:   acبرای محاسبه مقاومت ورودی، ابتدا معادل  پاسخ(

 
معادل تونن آن را    ti( را قرار داده و با محاسبه    tVمنبع جریان مستقل را مدار باز می کنیم. سپس در ورودی منبع ولتاژ آزمون )

  KVLابر صفر می باشد. حال در مسیر نشان داده شده برای ترانزیستور پایینی بر biکنیم. توجه شود که مقدار جریان حساب می
 می زنیم: 
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 .صحیح است الفگزینه 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

و راندمان ترانس جهت   1β >> ،V 3/0=  CEsatV ،V 7/0=  BEVکننده به شکل زیر، با فرض در تقویت (35 پرسش 

    جهت کسب ماکزیمم توان خروجی کدام است؟   2n/1n، مقدار     Tη =  %75کسب 

 22د(    6/13ج(    11ب(    7/8الف( 

 

 کنیم(: از دید اولیه ترانسفورماتور مقاومت برابر است با )منابع مستقل را خاموش و خازن ها را اتصال کوتاه می پاسخ(
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 با توجه به اینکه بارها مقاومتی هستند: 
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 .صحیح است بگزینه 

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

   کدام است؟  Liو  ivآل، رابطه بین ایدهدر مدار زیر، با فرض آپ امپ  (36 پرسش 
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 . صحیح است دگزینه  پاسخ(

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

  کدام است؟   Vo/Viزنرها برابر صفر، مشخصه   ZVدر مدار زیر، با فرض  (37 پرسش 

 

 ب(              الف(      



 

 د(                 ج(
است. بنابراین برای مقادیر بزرگتر و کوچکتر از  Vi+15با توجه ورودی به صورت مجموع دو ورودی می باشد که برابر  پاسخ(

Vi+15 ( بحث می کنیم. همچنین از آنجاییکه مقدار ولتاژ آستانه برابر صفرVγ=0 است، برای مقادیر کمتر از )Vi+15 ،

1Z  2در حالت شکست وZ  15در حالت مستقیم بایاس می شود و برای مقادیر بیشتر ازVi+،2Z   1در حالت شکست وZ  در
 حالت مستقیم بایاس  خواهد شد. بنابراین داریم:
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 .ها وجود نداردپاسخ در گزینه

 کنید بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت 

 کدام است؟زیر در مدار  Vo/Viبهره ولتاز   (38 پرسش 
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 را درنظر می گیریم :  Aبرای محاسبه رابطه بین ولتاژ ورودی و خروجی، گره  پاسخ(

 

 می زنیم :  KCL، یک 1برای پایه منفی تقویت کننده 
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 به صورت مثبت بایاس شده است داریم :  2با توجه به اینکه تقویت کننده شماره VOو  VAهمچنین رابطه بین 
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 ار دو رابطه فوق داریم :  
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 .صحیح است الفگزینه 



 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7هزینه، عدد برای قبولی بدون حتی یک ریال 

از باند فرکانسی چند مگاهرتزی، استفاده  ،4، جهت ارتباطات نسل (GSM)در سامانه جهانی ارتباطات یا همراه  (39 پرسش 

  شود؟ می

 1800د(    1700ج(    900ب(    850الف( 

باند      LTEارتباطات از استاندارد    4نسل    پاسخ(   900فرکانس    دو  در  نیز    GSMمگاهرتز را شامل می شود. شبکه  1800با 

 .  صحیح است  دگزینه . گیردمگاهرتز در آسیا مورد استفاده قرار می  1800مگاهرتز، 

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

  کدام مورد، جزو مراحل تبدیل سیگنال آنالوگ به دیجیتال نیست؟  (40 پرسش 

 سازی د( دیجیتال  ج( اسپلیت نمودن  یبردارب( نمونه  سازی الف( کوانتیزه

مراحل تبدیل سیگنال آنالوگ به دیجیتال شامل نمونه برداری، کوانتیزه سازی و دیجیتال سازی است.   پاسخ(  

  .صحیح است جگزینه 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید تشریحی آزمون پاسخ 

  ، صحیح نیست؟ FTTHکدام مورد در خصوص تکنولوژی  (41 پرسش 

، ONUشود و سپس از طریق یک  از مرکز مخابراتی کشیده می  single modeالف( برای هر آپارتمان، یک فیبر اختصاصی  

 یابد.، دیتا و صدا انتقال میCAT 5به هر واحد آپارتمان از طریق کابل 

 شود.از مرکز مخابراتی کشیده می single modeب( برای هر خانه، یک فیبر نوری اختصاصی 

 باشد.ر ثانیه را دارا میمگابیت ب 1000ج( قابلیت ایجاد پهنای باند انتقال دیتا تا 

 زمان بر روی مودم مشترکین وجود دارد.د( امکان ارائه دو خط تلفن هم



 

اند که معمولًا با نام  هایی با پهنای باند بالا طراحی شدهی نصب سرویس ساختارهای جدید شبکه برای کاهش هزینه پاسخ(

شناخته می شوند. این فناوری چون از فیبر نوری استفاده می کند پهنای   (xمخفف فیبر به  (FTTX Fiber To The Xکلی 

 مگابیت بر ثانیه افزایش می دهد.  1000باند انتقال داده را تا 

همچنین هر خانه نیاز به یک فیبر    .دهدرا می  FTTHگذاری اجزای گران قیمت موردنیاز برای  اجازه به اشتراک  PONسیستم  

singlemode    گزینه    های زیرزمینی شرکت تلفن متصل باشد  کانال زیرزمینی ارتباط داشته یا از طریق هوایی به کابلدارد که با

 . صحیح است  الف

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

  در تکنولوژی کاربردی فیبر نوری،پیگتیل چه کاربردی دارد؟  (42 پرسش 

 الف( تقویت و افزایش شدت نور منتشر شده در فیبر نوری، جهت ارسال به فواصل دورتر

 افزایش ظرفیت پهنای باند انتقال یافته بر روی فیبر نوری ب( 

 ج( اتصال فیبر نوری به تجهیزات الکتریکی 

 د( اتصال دو فیبر نوری به یکدیگر 

پیگتیل فیبر نوری کابلی است که در یک انتهای آن کانکتور فیبر نوری قرار دارد و انتهای دیگر آن سربندی نشده است؛   پاسخ(

شود و دو کابل فیبر نوری از این طریق به    تواند به تجهیزات دیگر متصل شود و از سر دیگر فیوژن می  می  بنابراین از یک سر

 . صحیح است  دگزینه  .شوند یکدیگر متصل می

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

   بل است؟ حداقل نسبت سیگنال به نویز قابل قبول در خطوط انتقال اطلاعات، چند دسی (43 پرسش 

 6د(    9ج(    12ب(    18الف( 

کنند. نسبت بالاتر  بیان می (dB) بلدسی ب توان سیگنال به توان نویز است، و آن را بر حس  سیگنال به نویز، نسبت  نسبت  پاسخ(

دهنده مشکل جدی نویز در نشان dB 12دسی بل( نشانگر سیگنال بیشتر از نویز است. معمولًا مقدار کمتر از    0)بیشتر از    1:1از  

 مناسب است.   dB 30بخش و مقدار بالاتر از رضایت dB 20انتقال است، مقدار بالاتر از خطوط 

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D8%B3%DB%8C%E2%80%8C%D8%A8%D9%84
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D8%B3%DB%8C%E2%80%8C%D8%A8%D9%84
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D8%B3%DB%8C%E2%80%8C%D8%A8%D9%84


 

 .صحیح است بگزینه 

 کنید بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت 

   های مخابراتی، کدام است؟ در شبکه Handoverمفهوم  (44 پرسش 

 الف( روند انتقال یک تماس تلفنی از یک سلول شبکه به سلول دیگر شبکه بدون قطع تماس

 تماس تلفنی از یک سلول شبکه به اپراتور دیگر در شبکه دیگر ب( روند انتقال یک 

 ج( برقراری ارتباط تلفنی از یک مرکز ثابت به سمت مرکز ثابت دیگری 

 د( برقراری ارتباط تلفنی از یک مرکز ثابت به سمت مرکز سیار

می باشد.    شبکه بدون قطع تماس روند انتقال یک تماس تلفنی از یک سلول شبکه به سلول دیگر  ،  Handoverمفهوم    پاسخ(

 .صحیح است الفگزینه 

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 

   وضع کرده است؟  د( استاندارVکدام مؤسسه استاندارد، برای ارتباط تلفن )سری  (45 پرسش 

 IETFد(   ITU – Tج(   ATTب(   FCCالف( 

عملی و تعرفه ای وتصویب اجرای اهداف اتحادیه در خصوص استاندارد نمودن مخابرات از طریق بررسی موضوعات فنی    پاسخ(

از طریق عضویت آزاد و جهانی و شیوه    ITU-T.  توصیه های مربوط به آنها به منظور استاندارد نمودن مخابرات در سطح جهانی

 . صحیح است جگزینه است. ای بی طرفانه و مشترک 

 آزمون در محصولات رایگان اپلیکیشن منتظر کلیک شماستمحصولات رایگان 

  ، در کدام رنج فرکانسی هستند؟ UHF اندمحدوده امواج فرکانسی ب (46پرسش 

 گیگاهرتز  30 – 300ب(    گیگاهرتز  300 – 3000الف( 

 مگاهرتز 30 – 300د(    مگاهرتز  300 – 3000ج( 



 

 

 محدوده فرکانسی برخی باندها در جدول زیر آورده شده است:  پاسخ(

 طول موج  فرکانس نام

VHF 30  هرتز مگا 300تا متر 10  - متر 1  

UHF 300  هرتزمگا هرتز گیگا 3 -  متر1  - متر سانتی10  

SHF 3– هرتز گیگا  30 مترسانتی10  - متر سانتی1  

 . صحیح است  جگزینه  با توجه به جدول دادده شده 

 را رایگان از اپلیکشن دریافت کنید پاسخ تشریحی آزمون 

  مخابراتی، صحیح نیست؟  NGN/IMSهای کدام مورد در خصوص شبکه (47 پرسش 

 تواند پشتیبانی کند.ای که استاندارد باشد و به آن متصل شود را میAcccssالف( هر نوع شبکه 

 است.  Soft Switchباشد که هسته اصلی آن، در می IPای مبتنی بر ب( شبکه

 را دارد.  TDMهای ج( قابلیت کنترل و برقراری ارتباطات در شبکه

 های سیار را ندارد. دهی و کنترل شبکهد( قابلیت سرویس

مخابراتی  شبکه     NGN/IMSهای  شبکه  پاسخ( موجود  نام  های  به  مجزا  شبکه  سه  شبکه   ،PSTNهای    شامل 
(Mobile )Wireless   ،( دیتا  )PSDNشبکه  بر    ،NGN  . ساختارباشد  ( میIN( و شبکه هوشمند  خدمات و    IPمبتنی 

 Packet-baseسه شبکه فوق در یک ساختار عمومی  جهت یکپارچه سازی  مدیریت و کنترل واحد دارد و  چندگانه است که  
 عبارت اند از:  NGNخصوصیات اصلی برخی مزایا و  استفاده می شود.

 . Application Serverو  Soft Switch ،Gatewayه از عناصر استاندارد شبکه نظیر استفاد •

  IPو ارسال به صورت بسته بر روی شبکه  TDMجدا کردن ترافیک راه دور از شبکه  •

 ارائه خدمات سیاربه کاربران   •

 . صحیح است دگزینه 

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%DA%AF%D8%A7
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%87%D8%B1%D8%AA%D8%B2
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%DA%AF%D8%A7
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%87%D8%B1%D8%AA%D8%B2
https://fa.wikipedia.org/wiki/%DA%AF%DB%8C%DA%AF%D8%A7
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%87%D8%B1%D8%AA%D8%B2
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%DA%AF%DB%8C%DA%AF%D8%A7
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%87%D8%B1%D8%AA%D8%B2
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%AA%DB%8C%E2%80%8C%D9%85%D8%AA%D8%B1


 

 ویدیوی معرفی کامل آزمون در نیم ساعت در بخش محصولات رایگان 

توان برای این  که می cfورودی مدولاتور حلقوی است. گسترده مقادیر   = t400 2sinc 20x(t)سیگنال  (48 پرسش 

  سیگنال به کار برد، کدام است؟ 

( ) ( )cos ( )cos ( )cos )c c cV t x t t x t t x t t  
  

= − +
4 4 4

3 5
3 5 

 cf  <80د(   cf  <80ج(   cf  <400ب(   cf  >400الف( 

 خروجی داده شده در سوال به صورت زیر است: پاسخ(

4 4 4
( ) ( )cos ( )cos3 ( )cos5

3 5
c c cV t x t t x t t x t t  

  
= − +  

 می خواهیم این خروجی را به شکل زیر درآوریم:
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 از طرفی سیگنال حامل را می توان به صورت زیر نوشت:
13

1

4 ( 1)
( ) cos( (2 1) )

2 1

n

c

n

c t n t
n




−

=

−
= −

−
  

 زیر درنظر بگیریم: حال اگر ورودی را به صورت شکل و رابطه 
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 یا حامل کامل باند جانبی مضاعف می باشد. DSBFCبا مقایسه این سه رابطه می توان دریافت که مدولاتور از نوع 



 

 
 با توجه به شکل، فرکانس نیز به صورت زیر است: 

max max

min min

400

400

c m c

c m c

f f f f f

f f f f f

= +  = +

= −  = −
 

 چون فرکانس صفر نداریم پس حداقل فرکانس بزرگتر از صفر بوده و داریم: 

min 0 400 0 400c cf f f  −     

 .صحیح است بگزینه 

 )بدون کد( تماس بگیرید  90006020برای مشاوره رایگان با شماره 

  cfرا به صورت زیر، ایجاد کرده است. اگر فرکانس حامل  cx(t)یک سیستم مدولاسیون با عنصر غیرخطی،   (49 پرسش 

   رسید؟  DSBبه مدولاسیون  ،توان بدون فیلتر کردن، میK، آنگاه به ازای کدام مقدار از v(t) = x(t)باشد و 

( ) ( ( ) cos ) ( ( ) cos )c c cx t ak v t A t b v t A t = + − +2 2 2
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قرار   cx=(t)0دست یافت لازم است که سیگنال حامل حذف شود. بنابراین  DSBبرای اینکه بتوان به مدولاسیون  پاسخ(
 می دهیم: 
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 .صحیح است الفگزینه 

 بسته رایگان آزمون کارشناسی رسمی را از بخش محصولات رایگان اپلیکیشن دریافت کنید 

   های انتقال داده است؟ موارد زیر، وظیفه کدام لایه از شبکه (50 پرسش 



 

 ها  زمانی بیتهم –نوع کدبندی  –ها نمایش بیت –مشخصات رسانه انتقال  (50سش پر

 د( فیزیکی  ج( شبکه  ب( پیوند داده   الف( ترانسپورت

ا  وظایف گفته شده ر .تقسیم بندی می شود که به آنها لایه می گویندشبکه انتقال برای دریافت و ارسال داده به مراحلی  پاسخ(
بدیهی است که این لایه هیچ و  وظیفه اصلی این لایه انتقال بیت ها بر روی کانال مخابراتی استلایه فیزیکی انجام می دهد. 

 . و ارسال یا دریافت می کند بیت های صفر و یک هستندتشخیص می دهد درکی از محتوای پیام ندارد و تنها چیزی را که 

 : مواردی که باید در این لایه در نظر گرفت

 ( مایکروویو,  آب,  الکتروآکوستیک,  خلاء,  نوری فیبر,  مسی)  انتقال  خط ماهیت فیزیکی •

 چگونگی نمایش بیتها در قالب سیگنالی متناسب با کانال •

 (channel capacity and Bit Rate)  ظرفیت کانال فیزیکی و نرخ ارسال •

 نوع مدولاسیون •

 چگونگی دکوپلاژ فرستنده و گیرنده با انتقال •

 مسائل مکانیکی والکتریکی مانند نوع کابل , باند فرکانسی و نوع رابط کابل )کانکتور( •

در این لایه که ذاتا سخت افزار است مسائل مخابراتی در  زیرا    .ندارد  خطا  ترمیم  و  تشخیص  به   لایه هیچ وظیفه ای نسبتاین  

 .صحیح استد گزینه . و طراحی های لازم انجام می شود مبادله بیت ها تجزیه و تحلیل شده

 ارسال کنید 90002617را به شماره  7برای قبولی بدون حتی یک ریال هزینه، عدد 


